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システムの概要



1-1 土壌汚染対策届出情報システムの概要

■届出をExcelとPDFファイルで作成、電子申請。
■補正対応もシステム上で行う。
■収受印が押印された副本もシステムからダウンロード。
■審査完了後の通知など、進捗をシステムで確認可能。

届出者

提出

データ
（Excel,PDF）

東京都職員

収受

補正指示・修正

決裁

台帳公開
オープンデータ化

届出支援ツール
（CADツール、
計量証明書OCR）

副本データ

審査
届出作成に活用

土壌汚染対策法、環境確保条例に係る届出手続きを一元管理



1-2 届出提出画面（届出ポータル）へのアクセス方法

https://dojou.system.metro.tokyo.lg.jp/csmシステムURL:
環境局HPからアクセスする方法 https://www.kankyo.metro.tokyo.lg.jp/index.html



1-3 操作マニュアル

操作方法を網羅的に説明しているので、ご一読ください。
適宜改訂予定です。



各手続きの説明



2-1 届出手続きの流れ図

ユーザー登録１

届出作成２

届出提出３

補正４

手続き完了５

システムへユーザー登録を行います。

届出のExcel様式をダウンロードします。
必要事項を記入、または図面を作成します。

システムに届出ファイルをアップロードします。

補正指示メールが来た場合に補正対応をします。

審査完了通知メールが来ます。



ユーザー登録１

2-2 ユーザー登録①

システムから登録する場合

https://dojou.system.metro.tokyo.lg.jp/csm

届出提出画面「東京都環境局土壌汚染対策届出ポータル」にアクセスする。

新規ユーザー登録を押す。

１



2-3 ユーザー登録②

上から順に必要な情報を入力。

「サインアップ」を押す。

必要な情報を入力後、「利用規約」を押下し内容を確認、「利用規約に同意する」にチェックを入れる。

登録されたメールアドレスに仮登録の通知が送付される。そのメールに従って、本登録を行う。

２

４

５

３

電話番号は「-」を入れて入力
XX-XXXX-XXXX



2-4 ユーザー登録③

メール画面（ユーザー登録）

リンクを押す。



2-5 ユーザー登録④

メール画面（パスワード再設定）
初期パスワードから任意のパスワードに変更する。

リンクを押す。

二か所パスワードを入力し、
「パスワードをリセット」
を押す。

パスワードを変更した旨
のメールが来る。



注意事項
①ユーザー登録済みのメールアドレスは、新規登録に使えません。
メールアドレスはログイン時のユーザー名となります。
組織のメールアドレスを使用される場合は、共通のアカウントで管理してください。

②電話番号は「－（ハイフン）」有りで入力してください。
「－（ハイフン）」無しでは、登録時にエラーが発生します。

③メール内のハイパーリンクが貴組織の設定で変わっている場合があります。
例）本来含まれない文字列までハイパーリンク化している事例
正 :xxxxxxx.metro.tokyo.jp
変換例:< xxxxxxx.metro.tokyo.jp>
→頭の記号と対となる記号が末尾についている場合は、ハイパーリンクをクリックせず、
テキストをコピー、ブラウザに貼り付けて、末尾を消してください。

④誤って登録した場合はご連絡ください。
こちらでユーザー削除対応します。

2-6 ユーザー登録⑤

⑤ユーザー登録・パスワード再設定メールが送信されない場合。
ユーザー登録時の入力内容や貴所属の受信設定をご確認ください。



届出作成２

2-6 届出作成①

環境局HPから届出様式（Excel）をダウンロード。１ 届出様式をダウンロード

２ 必要書類数、種類を確認

３ 届出Excelを作成

４ 図面等の資料を作成

５ 指定のファイル名に揃える

環境局HPで必要書類が記載されたファイルをダウンロード。

記入例を基に届出内容を入力。

必要図面を作成、提出形式ごとにまとめる。

届出ごとに指定されたファイル名にする。



2-7 届出作成②

１ 届出様式をダウンロード

環境局HPの届出様式公開ページにアクセス。
法様式 :https://www.kankyo.metro.tokyo.lg.jp/chemical/soil/law/houyoushiki3104

条例様式:https://www.kankyo.metro.tokyo.lg.jp/chemical/soil/ordinance/form

随時更新のため、届出時に毎回新たにダウンロードしてください。



2-8 届出作成③

届出ポータルのトップページからもアクセス可能。



2-9 届出作成④

必要な届出のリンクを押して、Zipファイルをダウンロードする。

Zipファイルを展開し、Excelファイル一式を編集できるようにする。



２ 必要書類数、種類を確認

2-10 届出作成⑤

https://www.kankyo.metro.tokyo.lg.jp/chemical/soil/notification-form

下にスクロール

「届出の書類一覧」をダウンロードする。

届出１種類のみ提出する場合



2-11 届出作成⑥

各届出（単独）で提出すべき書類の一覧、ファイル名を確認する。



主要な届出は届出等の作成の手引に掲載。

2-12 届出作成⑦



2-13 届出作成⑧

同時提出の場合

https://www.kankyo.metro.tokyo.lg.jp/chemical/soil/notification-form

下にスクロール

「同時提出する場合の書類一覧」をダウンロードする。



同時提出する組み合わせで提出すべき書類、ファイル名を確認する。

注意事項

いずれかの届出で提出すればよい書類は、
区分に「省略」「不要」と記載されています。

2-14 届出作成⑨



３ 届出Excelを作成

届出等の作成の手引、記入例を参考に必要項目を入力する。

2-15 届出作成⑩



2-16 届出作成⑪

（エラー）表示がなくなるように入力する。

エラー表示



2-17 届出作成⑫

作成上の注意事項

欄が不足する場合は左側「＋」ボタンで展開してください。

例）所在地（住居表示）を複数行記載する場合



2-18 届出作成⑬

作成上の注意事項

「＋」ボタンがない記載行を増やす場合は、行コピー、コピーしたセルの挿入をしてください。



2-19 届出作成⑭

作成上の注意事項

筆一覧がある場合は届出対象の地番を一覧に記載してください。

連番１の地番が代表地番として、鑑に自動転記されます。



2-20 届出作成⑮

作成上の注意事項

シートを追加したり、削除したりしないでください。

シートの数が変わると、届出提出時に提出できないエラーが起きてしまいます。

押さないでください。

複数シートを選択した状態で保存したファイルを提出しないでください。

副本PDF出力時に選択されたシートが重複して出力されてしまいます。
→４シートを選択すると４シート×４セットPDF化される。

複数選択された状態



作成上の注意事項

調査結果一覧表:試料採取対象としなかった物質の列は非表示にしてください。

例）アルキル水銀を採取していない場合

列選択をして、右クリック→「非表示」を押す。
→列削除はしないでください。

2-21 届出作成⑯



４ 図面等の資料を作成

届出等の作成の手引を参考に必要書類を作成・準備する。

作成上の注意事項

複数書類を一つのファイルにまとめて作成するものがあります。
例１）４条１項
土地の形質の変更をしようとする場所を明らかにした図面
→平面図、立面図・断面図を一つのファイルにまとめてください。

例２）別冊資料:登記簿
→複数枚ある場合は一つのファイルにまとめてください。

2-22 届出作成⑰



５ 指定のファイル名に揃える

2-23 届出作成⑱

作成したファイルを ２ 必要書類数、種類を確認 で確認したファイル名に揃える。

「届出の書類一覧」

作成上の注意事項

・前方のIDで認識するので、ID以降は自由
名称で問題ありません。

例）01010土壌汚染状況調査結果報告書_

様式第１(Ver2)

・Excelフォーマットはダウンロード時の
名前のままでOK。

・図面などのPDFはファイル名を変更して
ください。



届出提出３

システムにログイン。１ システムにログイン

２ 提出する様式・組合せを選択

３ ファイルをアップロード

４ 書類チェック・添付書類間チェック

５ PDF出力

単独・複数同時提出時の組合せを選択。

作成したファイルをアップロード。

ファイルチェックを行い、エラーが無いことを確認。

複数ファイルを1つのPDFにしたものをダウンロードし、文字
切れなどの形式を確認。

６ 届出提出 手続き完了。

2-24 届出提出①



2-25 届出提出②

１ システムにログイン

届出提出画面「東京都環境局土壌汚染対策届出ポータル」にアクセス、作成したアカウントでログイン。
https://dojou.system.metro.tokyo.lg.jp/csm 押す。



2-26 届出提出③

ログイン画面が出たら、ユーザー名、パスワードを入力する。
二段階認証が求められるので、届いたメールの認証コード（6桁）を入力する。

メールアドレス

ログインを押す。

届いたメールに記載の6桁の
認証コードを入力。

6桁の認証コードを入力したら
「検証」を押す。



2-26 届出提出④

①パスワードロックがかかった場合
ログイン失敗回数5回以上で、ロックがかかります。
ロックがかかった場合はご相談ください。

②二段階認証用のメールが来ない場合
通信状況によって、メール到達まで時間がかかる場合があります。

※5分以上来ない場合
コードを再送信ボタンを押してください。
メールの受信設定をご確認ください。

③メールアドレスが⾧い場合（40文字以上）
頭から40文字がユーザー名になります。

注意事項



２ 提出する様式・組合せを選択

2-27 届出提出⑤

「届出提出する方はこちら」を押す。

提出する届出の種類を選択。
その後、「選択」を押す。

単独で提出の場合は「法律」・「条例」から選択。
複数の届出をまとめて提出の場合、「複数の届出を同時提出」
を選択。



2-28 届出提出⑥

過去に提出した届出の収受文書番号を入力。
「○○環改化〇第○○○○号」の形式
２桁 ４桁
例）07環改化四第0987号

今回提出する届出の案件が、過去に提出した届出の続きの場合



今回提出する届出に関する通知を受けている場合・過去に提出した届出の続きの場合

2-29 届出提出⑦

通知の送付状に記載された案件キーを入力。



今回提出する届出が新規案件の場合

2-30 届出提出⑧

選択する。

案件キーが不明の場合や過去に提出した届出の収受文書番号が不明の場合も、こちらを選択してください。



2-31 届出提出⑨

３ ファイルをアップロード

青くなっているタブが、現在選択されている届出の種類

押す。

同時提出の場合は、それぞれの届出で手続きしてください。



2-32 届出提出⑩

添付ファイルのアップロード画面

ファイルを選択を押して、アップロードするファイルを選ぶ。

または、アップロードしたいファイルが保存されている
フォルダを開いて、まとめてドラッグアンドドロップ。



2-33 届出提出⑪

誤ってアップロードしたファイルを削除したい場合

「編集」を押す。

「×」を押すと削除できる。



2-34 届出提出⑫

アップロードしたファイルを書類チェックする。

押す。

このコメントが出ればOK。



2-35 届出提出⑬

「書類チェック」でエラーが発生した場合

画面下部にチェック結果が表示されるので、内容を確認。

スクロール
表示されたメッセージ内容に従い、対応。

エラー対応後、改めて「書類チェック」が必要です。

注意事項



2-36 届出提出⑭

「書類チェック」のエラーメッセージはPDFまたはExcelで出力可能。

PDF形式

押して選ぶ。



2-37 届出提出⑮

「書類チェック」完了後、「登録」を押す。

「登録」を押す。

登録完了メッセージが表示されたら完了。



2-38 届出提出⑯

添付書類間チェックを行う。

青くなっているのが、現在選択されている届出の種類

押す。

注意事項

・同時提出の場合は、すべての届出で添付書類間
チェックを行ってください。

例）２つ同時提出の場合
→２回添付書類チェックを行う。完了メッセージが表示されたらOK。



５ PDF出力

2-39 届出提出⑰

PDF出力ボタンが押せるようになったら、押してPDFをダウンロードする。

アップロードしたファイルが１つのPDFファイルに結合して出力
される。
文字切れや表示エラーが無いか、確認。

同時提出の場合は、すべての届出で出力してください。



①PDF出力ボタンが押せるようにならない場合
ファイルサイズ、インターネット環境によって時間がかかる場合があります。
時間をおいてからブラウザの再読み込みボタンを押して画面を更新すると、ボタンが押せるようにな
る場合があります。

★あらかじめ確認していただきたいこと
・ファイルサイズを可能な限り小さくしてください。

CAD図面等、情報量が多いファイルは軽量化する、簡易な表現の図面に置き換えるなどのご対応を
お願いします。

・届出Excelのシートを増やしたり、減らしたりしないようお願いします。
PDF化の動作が止まる原因となりますので、あらかじめご確認ください。

・別冊資料の数が多い場合は事前にご相談ください。

注意事項

2-40 届出提出⑱



６ 届出提出

2-41 届出提出⑲

押す。

届出提出ボタンが押せるようにならない場合
あらかじめPDF出力をする必要があります。
同時提出の場合は、すべての届出画面でPDF出力を行う必要があります。

注意事項



2-42 届出提出⑳

押してチェックを入れる。

押す。



2-43 届出提出㉑

収受手続
終了後

受付完了メール

収受印が押された鑑が
ダウンロード可能

収受受付完了メール



共有設定について

他のユーザーにシステムの操作権限を共有できる機能

システムにログインして、「提出済みの方はこちら」を押す。

届出管理の一覧から、共有設定したい届出の
「届出番号」を押す。

押す。



共有設定について

押す。



共有設定について

共有設定したいユーザーの情報を入力する。

権限について
編集:ダウンロード等、すべての操作が可能。
読取:添付書類、副本のダウンロードのみ可能。

押す。

入力が終わったら「追加」を押す。

共有したいユーザーを追加出来たら
「登録」を押す。



共有設定について

①共有設定後、編集を行うためには「ユーザー登録」が必要です。
共有設定するだけでは、システムの操作ができません。

に従ってユーザー登録をお願いします。
※ユーザー登録は、共有設定に用いたメールアドレスをご使用ください。

②共有設定の権限等の情報を変更したい場合は、共有設定画面から編集してください。

注意事項

ユーザー登録１

編集 :登録した時と同じ画面が出ます。
変えたい情報を編集してください。

削除 :共有設定したユーザーを削除できます。



補正４

2-44 補正①

補正指示メールのリンクから補正内容を確認。１ 補正指示内容を確認

２ 書類の補正

３ ファイルをアップロード

４ 書類チェック・添付書類間チェック

５ PDF出力

必要な書類を補正。

補正したファイルをアップロード。

ファイルチェックを行い、エラーが無いことを確認。

複数ファイルを1つのPDFにしたものをダウンロードし、文字
切れなどの形式を確認。

６ 補正内容提出 補正した届出を提出。



2-45 補正②

１ 補正指示内容を確認
補正指示がある届出の収受文書番号を確認。

システムの補正内容確認画面を開くリンク。
（要ログイン）



2-46 補正③

システムに直接ログインして補正指示通知を確認することも可能。
ログイン後のトップページ

補正指示の通知

クリックして補正指示内容確認画面を開く。



2-47 補正④

補正指示内容確認画面

通知メールと同じ内容

押して詳細画面を開く。



2-48 補正⑤

補正指示詳細画面 別添のPDFなどの指示書類がある場合は
ここを押してダウンロード。

補正指示内容はここを確認。

補正書類の差し替えを行うには、ここを押す。



2-49 補正⑥

２ 書類の補正

補正指示内容に応じて、該当する書類を修正する。

X X PDF PDF

鑑 図面

X PDF

補正指示があった書類以外
に関連する書類があれば、
そちらも修正。

X PDF



2-50 補正⑦

３ ファイルをアップロード

補正指示詳細画面を開く。

押す。



2-51 補正⑦

補正書類提出画面

添付書類アップロードを押す。



2-52 補正⑧

修正したファイルのみを再アップロード。

アップロード方法は、届出提出時と同じ。

修正したファイル

X



修正したファイル

2-53 補正⑨

４ 書類チェック・添付書類間チェック

再アップロードした場合も「書類チェック」を行う。

書類チェックを押す。

画面上部にメッセージが出ればOK。

修正したファイル

押す。

このメッセージが出ればOK。



2-54 補正⑩

画面下部に表示されている添付書類のバージョンが更新されていることを確認。

スクロール

下にスクロール
バージョン２以上が
更新されたファイル



押す。

注意事項

・同時提出の場合は、すべての届出で添付書類間
チェックを行ってください。

例）２つ同時提出の場合
→２回添付書類チェックを行う。

完了メッセージが表示されたらOK。

添付書類間チェックを行う。

2-55 補正⑪



注意事項

同時提出の場合、一回の補正指示対応で全ての届出の補正を行ってください。

例）4条1項、117条1項同時提出で、補正指示がそれぞれ来た場合
補正指示内容をそれぞれ確認し、書類を修正する。
修正ファイルをアップロードする際、補正書類提出画面で2種類ともアップロードする。

どちらかから補正書類提出画面にアクセス。

両方の修正書類をアップロード。

2-56 補正⑫



５ PDF出力

PDF出力ボタンが押せるようになったら、押してPDFをダウンロードする。

同時提出の場合は、すべての届出で出力してください。

修正したファイルに置き換わったPDFファイルが出力される。
届出提出時と同様に文字切れや表示エラーが無いか、確認。

2-57 補正⑬



６ 補正内容提出

PDF出力後、「届出提出」を押す。

2-58 補正⑭

押す。

押す。

メッセージが出たら「OK」を押す。



2-59 補正⑮

「PDF出力確認」にチェックを入れる。

押す。



2-60 補正⑯

「提出」を押して、補正対応完了。

このメッセージが出ればOK。

押す。



手続き完了５

2-61 手続き完了①

届出審査が完了したら、システムからメールが送信される。

審査が完了した届出の副本（収受印が押印された鑑＋添付書類一式）
のダウンロード画面を開くリンク。（要ログイン）



システムに直接ログインして確認することも可能。

審査が完了した届出の副本（収受印が押印された鑑＋添付書類一式）
のダウンロード画面を開くリンク。

審査完了通知の詳細画面を開くリンク。
（メールと同じ内容が表示されます。）

2-62 手続き完了②



2-63 手続き完了③

副本一式をダウンロード。

審査が完了した届出の副本PDF（収受印が押印された鑑＋添付書類一式）をダウンロード。

同時提出の場合は、すべての届出で出力できます。



審査完了後、区域指定・解除を行う案件のみ
システムから送信された別図アップロード依頼のメールのリンクからアップロード画面を開く。

別図のアップロードについて

別図アップロード指示がある届出の収受文書番号を確認。

別図アップロード画面を開くリンク。（要ログイン）



別図のアップロードについて

システムに直接ログインして通知を確認することも可能。
「通知番号」を押す。

別図アップロード画面を開くリンク。



別図のアップロードについて

別図ファイルをアップロードする。

アップロード方法は、届出提出時と同じ。

アップロードしたファイル
アップロード完了したら押す。



別図のアップロードについて

別図アップロード後、修正依頼があった場合
※審査を担当する職員から直接メールまたは電話があります（システムメールは送信されません）。

システムにログインして別図アップロード画面を開く。

「編集」を押す。
修正した別図ファイルをアップロードする。

再アップロード完了したら押す。


